
Avstrijske dežele. Nove volitve za deželni 
zbor štajerski so razpisane; 12. marca volijo kmetske 
skupine, 16. marca mesta in trgi, kakor tudi obrt-
nijske in kupčijske zbornice, 18. marca pa veliki 
posestniki. Volitve volilnih mož se bodo takoj pri
čele in želeti je, da se povsod izvolijo značajni, 
pošteni narodni možje; ti bodo potem pravega po
slanca gotovo našli in izvolili. Občna stiska, v 
katero so nas dosedanji liberalni in nemškutarski 
poslanci n. pr. Seidl spravili, je tolika, da bi mogla 
že največjega nemarnjaka vzdramiti in k udele
žitvi pri volitvah dobr ih volilnih mož prisiliti. 
Izvoljeni poslanci bodo 6 let deželno mošnjo imeli 
v rokah. — Tirolci so hudo razjarjeni, ker je vlada 
staro, katoliško cerkev, kamor so učenci v Inus
brucku k službi božji zahajali, predala lutrovcem. 
V Železijah na Kranjskem stavijo pa novo farno 
cerkev in cesar so pripomagali z darom 300 fl. 
kar je uboge farane jako razveselilo. — G. Morak, 
bivši okrajni sodnik pri sv. Lenartu, je zraven g. 
Einspielerja postavljen za slovenskega kandidata 
pri volitvah za deželni zbor koroški. — Dunaj bo 
skoro nov Jeruzalem; tamošnji Judi imajo že 21 
sbodnic ali cerkev. — V državnem zboru so spre
jeli novo postavo o nacijonalnej banki in sedaj 

Politični ogled. 



razpravljajo^ o colnini na tuje blago. — Avstrijski 
kardinali: Švarcenberg, Kučker, Simor in Mihaj
lovič so odrinoli v Rim k volitvi novega papeža. 
Magjari so za Deakov spomenik skupili 122.000 8. 
— V državnem zboru pa jako nespoštljivo govo
rijo o ministru Andrassyju. Poslanec Simony je 
celo rekel: „Andrassy zasluži, da bi ga obesli." 
Zadnje dni se je veliko govorilo, da dobimo zarad 
Turka vojsko z Rusom in da se že delajo pri
prave. Bog nas varuj tega! Svitli cesar so 2 la
diji oklopnici iz Pole odposlali na Turško. 

Vnanje države. Papež Pij IX. so v četrtek 
umrli v 86. letu svoje starosti na mrtvudu pluč, 
pokopani so bili v torek zvečer; 17. febr. se začne 
volitev novega papeža; ves katoliški svet moli za 
srečno volitev; italijanska vlada volitve nič ne 
moti, vnanji kardinali so že skoro vsi v Rimu zbrani 
v vatikanskej ^palači, kder se bo volitev vršila, 
cerkveno vladarstvo vodijo začasno 3 kardinali: 
Pietri, Pecci in Bilio. Pij IX. so v testamentu no
vemu papežu sporočili 3s/2 milijona letnih dohod
kov, svojej rodbini pa 300.000 lir. — Francozi se 
pogajajo z Bismarkom, ta jim je obečal Metz in 
Lorensko dati nazaj, če mu drugod pustijo prosto 
roko. To je za Avstrijo nevarno, kajti Bismark 
proti nikomur ne išče proste roke toliko, kakor 
proti nam. Druga nevarnost preti Avstriji od Rusije. 
Kajti 60.000 ruskih vojakov leze iz Varšave proti 
avstrijskej meji in v Rumuniji je pri Fokšanu rusk 
tabor priredjen za 40.000 mož, tudi tik naše meje. 
Angleži so hotli z svojim brodovjem skozi Dar
danelsko ožino mahniti v Carigrad, ker so slišali, 
da nameravajo Rusi to mesto zasesti. Toda turški 
sultan je to prepovedal in zažugal streljati v an
gleške ladije. Sultan je namreč skrivno zvezo z 
Rusi sklenil proti Angležem, ker so ga ti brez obljub
ljene pomoči z vojaki na cedilu pustili; tako hoče 
Bultan vsaj azijske dežele Turkom ohraniti. Angleži 
so vsled tega neizmerno srditi in ves svet rado
veden ugiba, kaj bodo sedaj angleški kramarji z 
dobljeno zaušnico začeli? Ministrom so 60 milijonov 
za vojsko že dovolili in se na nos in vrat ora
žajo ; Rusi se jim posmehujejo in se pomičejo vedno 
bliže do Carigrada, kamor je sultan sam že po
vabil ruskega velikega kneza in poveljnika Niko
laja. — V Ameriki je bil strahovit potres; mesti 
Lima in Gnanaquil ste razdjani. 

Vojska za svobodo turških kristijano?. 
General Cimerman je lani prvi mahnil z Rusi 

črez Donav, on je tudi zadnji tepež z Turki v tej 
vojski imel, ko je 26. jan. zgrabil 15.000 Egip
čanov pred Bazarčikom od dveh strani, jim 900 
ljudi pobil in v mesto zapodil, katero so ti v noči 
naglo zapustili; Cimerman jih je potem podil do 
Pravadi in Varne. Sedaj so Turki sklenoli premirje 
in bržčas tudi trdno zvezo z Rusi. Tem so do sedaj 
izročili Vidin, Ruščuk, Silistrijo, Burgas, Midijo in 
vse dežele od Carigrada do Sofije; od Sofije do 
Skopelj, Prištine in NovegaBazarja stojijo Srbi in 

pred Skadarjem Črnogorci; Hercegovina in Bos
nija ste odrezani od Carigrada, Epir se je združil 
z Grki. Turki torej v Evropi nimajo nič več nego 
Albanijo, kos Tesalije in Macedonije, Šumlo, Varno 
in Carigrad, kamor so pa v noči od 12—13. febr. 
bržčas tudi že prišli Rusi. Turška oblast v Evropi 
je toliko, kakor za vselej odpravljena. Rusi so za 
vsem vlovili 160 000 vojakov in zaplenili 1200 ka
nonov, Srbi so dobili 238 kanonovin zajeli 10.000 
Turkov. Rusi dobijo tudi polovico turškega lepega 
brodovja. Grki so prodiranje svoje vojske ustavili 
in se hočejo mirno z Turkom pogoditi. Turki be
žijo v gostih trumah in se preselujejo v Azijo. 
Zavolj od Turkov v Evropi zapuščenih in zgub
ljenih dežel se pa je bati, da se med evropskimi 
vladami vname strahovit boj. 

Sinešničar 7. Mal oficir je velikemu vojaku 
zaušnico dal, ker je ta glavo vedno pobešal. Glavo 
mora hraber vojak vedno kvišku držati, a ne je 
pobešati, kakor da bi včerajšnji den iskal, krega 
se oficir. Tako tedaj, nadaljuje vojak, glavo moram 
vedno kvišku držati? Dobro, tedaj pa srečno, 
gospod oficir; kajti zanaprej vas bodem težko 
kedaj več videl." 


